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Εισαγωγικά στοιχεία για την Καλή Πρακτική 

Η εκπαίδευση των πτηνοτρόφων για την αξιολόγηση
και διαχείριση του μικροκλίματος του πτηνοτροφείου
είναι σημαντικό κομμάτι της εκπαίδευσής τους, ώστε
να βελτιωθεί η άνεση των πουλιών.

Το μικροκλίμα του αγροκτήματος περιλαμβάνει όλες
τις περιβαλλοντικές συνθήκες που επηρεάζουν τα
κοτόπουλα κρεατοπαραγωγής κατά την εκτροφή
(CO2, θερμοκρασία, υγρασία αέρα, κ.λπ.).

Κτηνίατροι και επιστήμονες ζώων εκπαιδεύουν τους
αγρότες πώς να αξιολογούν τις συνθήκες
μικροκλίματος και τους παρέχουν σχετικό
εκπαιδευτικό υλικό

Η εκπαίδευση παρέχεται κυρίως σε μικρές ομάδες
(1-1 μέχρι 1-5) πτηνοτρόφων και σε μερικές
περιπτώσεις, ακόμα και ατομικά.

Η εκπαίδευση στο χώρο της φάρμας προτιμάται,
καθώς είναι πιο αποτελεσματική για την επικοινωνία
πρακτικών πτυχών.

Γενικά στοιχεία και Προκλήσεις

•Μπορεί να οργανωθεί από καθετοποιημένες
επιχειρήσεις, ενώσεις αγροτών, δημόσιες αρχές,
πανεπιστήμια ή άλλα ιδρύματα ή άτομα με σχετική
τεχνογνωσία.

•Αυτή η πρακτική μπορεί εύκολα να εφαρμοστεί σε
κάθε εκτροφή κοτόπουλων κρεατοπαραγωγής και
σε άλλους τύπους παραγωγής πουλερικών. Μερικοί
περιορισμοί ενδέχεται να προκύψουν σε μονάδες
όπου το προσωπικό έχει κακές δεξιότητες
επικοινωνίας στην τοπική γλώσσα

•Η εκπαίδευση μπορεί να συσχετιστεί θετικά με
βελτίωση της υγείας του κοπαδιού και στην
ποιότητα του τελικού προϊόντος.

Συγγραφή: Ζωή Πρέντζα

Ο αγρότης παρακολουθεί το CO2, τη θερμοκρασία 
και τη σχετική υγρασία του αέρα.
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Συμπληρωματικές πληροφορίες

• Η εκπαίδευση γίνεται συνήθως επί τόπου. Στη
φάρμα πραγματοποιούνται πρακτικές συνεδρίες
για την προβολή της αποτελεσματικής
περιβαλλοντικής παρακολούθησης.

• Κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης παρέχονται
λίστα ελέγχου και ψηφιακά εργαλεία.

• Διαφορετικά προγράμματα κατάρτισης γίνονται
για να ταιριάζουν στις ανάγκες διαφορετικών
εκμεταλλεύσεων, δηλαδή συμβατικά,
ελευθέρας βοσκής, βιολογικά κ.λπ.

Οφέλη

•Μετά την εφαρμογή αυτής της εκπαίδευσης,
αναμένεται οι αγρότες να επιδείξουν μεγαλύτερη
ευαισθησία σε θέματα ευημερίας των ζώων στην
καθημερινή διαχείριση της μονάδας τους.

•Αναμένεται μείωση του ημερήσιου ποσοστού
θνησιμότητας.

•Αναμένεται μια ευρύτερη βελτίωση στην απόδοση
του κοπαδιού.

•Βοηθά τους πτηνοτρόφους να διαχειρίζονται τις
φάρμες τους με περισσότερη αυτοπεποίθηση και
αποτελεσματικότητα.

•Η εφαρμογή αυτής της πρακτικής κοστίζει περίπου
2000 ευρώ/έτος/φάρμα.

•Η πρακτική αποφέρει αύξηση του κέρδους κατά
0,15-0,20 ευρώ/πουλί.

Ένα σύντομο βίντεο για να παρουσιάσει την εκπαίδευση των πτηνοτρόφων στην 
αξιολόγηση και διαχείριση του μικροκλίματος του πτηνοτροφείου, ως μια σημαντική 
πρακτική με σκοπό τη βελτίωση της άνεσης και της ευζωίας των πουλιών.
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Ο πτηνοτρόφος παρακολουθεί το μικροκλίμα

Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας της 
διαχείρισης του μικροκλίματος.

Συμπληρωματικά στοιχεία-
Φωτογραφίες
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